
2010 er over og 2011 er godt i gang. Mye skjedde på Ski bibliotek foregående år, og det er 
kanskje på tide med en liten oppsummering? 
De som har vært innom oss i høst, har vel ikke unngått å se at det  har skjedd fysiske  
forandringer i biblioteket. Skranken i barneavdelingen er fjernet og innlemmet i innleverings-
skranken. Denne har i sin tur blitt mye 
mindre. Det er nemlig meningen at  
lånerne nå skal utføre lånene sine selv. 
To utlånsautomater er installert og  
etter en lang periode med data-trøbbel 
(mer om det senere), er de nå klare for 
testing og daglig bruk. Vi ber derfor deg 
som låner om å bruke automatene 
mest mulig. Du skal selvfølgelig få 
nødvendig opplæring. Vi er imidlertid 
avhengige av at automatene blir brukt 
for å kunne sikre at de fungerer på 
best mulig måte. 
 
De som bruker oss jevnlig, vet at det i høst var en lang periode da publikumsnettverket ikke 
fungerte optimalt. Det trådløse nettverket var nede, skriverne fungerte ikke og vi fikk bare 
startet fire av PC-ene våre. Feilsøkingen tok dessverre litt tid og da man endelig fant ut at 
nettverket måtte bygges opp på nytt var det allerede gått en hel måned. Da alle de nye dele-
ne hadde kommet, brukte imidlertid ikke installatørene lang tid på å sette opp publikums-
nettverket på nytt. Det var stor glede blant både ansatte, brukere og ikke minst ivrige  
studenter da alt fungerte igjen. Det syv år gamle trådløse nettverket har også blitt oppdatert, 
slik at det nå fungerer bedre enn det noen gang har gjort. 
 
Vi takker alle brukere for den tålmodigheten dere utviste mens dette pågikk, og håper at det 
ikke skapte for mye problemer i hverdagen.  

Godt nytt litteratur-år - mens vi ser tilbake på det gamle! 
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Siggerud filial nedlagt 

Så ble det avgjort da! I kommunestyremøtet 15.12.10 ble det  
vedtatt å legge ned Ski biblioteks filial på Siggerud. Vi har fått en 
del spørsmål etter artikkelen i Østlandets blad, men det er altså 
filialen som er lagt ned, ikke skolebiblioteket.   
 Det er selvfølgelig med en viss tristhet vi konstaterer at en 
æra nå er over. Siggerud bibliotek ble imidlertid mindre og  
mindre brukt de senere årene, her er tallenes tale ganske klare, 
og det ble vanskelig å forsvare fortsatt åpent. Utlånet på hoved-
biblioteket steg i 2010, men utlånet på Siggerud sank så kraftig 
at Ski biblioteks totale utlån faktisk hadde en liten nedgang fra 
året før. 
 Vi overfører en del av bøkene til Ski, men det aller meste 
blir igjen på Siggerud. Barnehagene på Siggerud arver billed-
bøkene, Siggerud skole arver resten.  
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Er du glad i å lese og har tid til overs?  
Kanskje leseombudsordningen er noen for 
deg? Ski bibliotek er et Leser søker bok-
bibliotek og formidler kontakt mellom lese-
ombud og de institusjoner som ønsker å 
benytte seg av tilbudet. 
 
Alle kan bli leseombud. Biblioteket hjelper 
deg gjerne med å finne egnet litteratur, det 
være seg romaner, dikt, eventyr, fagbøker  
eller andre tekster. Vi arrangerer dessuten 
nettverksmøter/inspirasjonsdager et par 
ganger i året. Der møter du andre leseom-
bud, ansatte på biblioteket og som oftest 
også en foredrags-holder. 
 
Har du lyst til å høre med om hva det inne-
bærer å være leseombud? Eller har du lyst til 
å gjøre et forsøk? Ta kontakt med Anne-Berit 
Gylder på Ski bibliotek, tlf. 64 91 49 10. 

I januar finner du utstillingen Snøen som falt 
for lenge siden i bibliotekets underetasje.  
Lokalhistorisk arkiv har samlet gamle vinter-
bilder fra Ski og Kråkstad.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
I februar får vi besøk av den lokale, unge 
kunstneren Hanne Sørlie. Hun er utdannet 
interiørkonsulent, men bruker mye av sin tid 
på tegning og foto, spesielt kulltegninger og 
sort/hvit foto. Tidligere har hun stilt ut på  
Galleri Langhuset, Nr.18, Galleri Varmbadet 
og Frogn bibliotek.  

Inge Eidsvåg: Minnene ser 
oss. Cappelen Damm, 2010 
 
Denne boken handler om    
hvilken betydning minner har 
for hvem vi er og hva vi tenker. 
Forfatteren har hentet stoff fra 
psykologi, filosofi, skjønn-
litteratur og historie. Han    
bruker også egne minner fra 
oppveksten på 1950-tallet. 

Audun Myskja: Mer enn mat. 
Stenersen, 2011  
 
Gjennom sine tretti år som 
lege har Myskja hjulpet  
tusenvis av mennesker til å 
gå ned i vekt, få et bedre for-
hold til mat eller til å spise 
mat som gjør dem friskere. 
Her får du hans beste råd  
om hva som faktisk virker 
over tid. 
 

Tone Huse: Tøyengata. 
Flamme, 2010 
 
Fra slum til meglermekka på 
30 år: Tøyengata var i sin tid 
en hovedgate i arbeiderklas-
sens Gamle Oslo, med ka-
feer, industri og forretninger. 
På 1980-tallet ble gata kjent 
som «Lille Pakistan», og ved 
årtusenskiftet var den blitt et 
symbol på det flerkulturelle 
Norge. Nå forandres gata på 
ny... 

Leseombud - noe for deg? 

Nye fagbøker siden sist 

Side 2 

Utstillinger  

Ruth Kjølseth Holmen på skitur i Åsenveien i 1937.  
70 år senere kunne hun tatt turen innom Ski bibliotek 

og varmet seg før hjemturen! Og sett flere bilder... 

Lesestund - 
har gull i munn’? 
 
Hver fredag kl. 10.30 er 
det lesestund i bibliotekets 
barneavdeling. 
 
Lesestunden er åpen for 
alle, men passer best for 
barn fra 3 år. 

 
Utlånstoppen 2010 - voksenbøker 

 
1. Jo Nesbø: Panserhjerte 
2. Roy Jacobsen: Vidunderbarn 
3. Camilla Läckberg: Fyrvokteren 
4. Henning Mankell: Den urolige mannen 
5. Camilla Läckberg: Havfruen 
6. Anne Holt: Pengemannen 
7. Victoria Hislop: Hjemkomsten 
8. Karin Fossum: Varsleren 
9. Liza Marklund: Postcard killers 
10. Victoria Hislop: Øya 



Side 3 

Trude Teige: En hjelpende hånd.  
Aschehoug, 2010 
 
Journalisten Kajsa Coren lager en doku-
mentarfilm om sin mor som har flyttet til 
et sykehjem i Asker. Etter hvert får Kajsa 
imidlertid en sterk fornemmelse av at noe 
er galt. En gammel dame forteller henne 
at noen "kvitter seg med" pasienter. Like 
etter dør hun, og en sykepleier forsvinner. 
 
 
Tom Rasmussen: Kaboom! Eller kvinnen 
fra gartneriet. Baskerville, 2010 
 
Elektrisk strøm på avveie er det smått  
absurde utgangspunktet for denne naivis-
tiske og humoristiske kriminal-romanen, 
hvor språkforsker Otto Hansen blir sendt 
hodestups inn i en kaotisk politietterforsk-
ning under dekke av å være sin egen tvil-
lingbror Odin. 
 
 
Jonny Halberg: En norsk tragedie. Kolon, 
2010 
 
Håkon Sundin er sporløst forsvunnet, og 
huset hans står i flammer. Forsvinningen 
setter i gang en rekke 
hendelser og  
bygdas historie og 
hemmeligheter rulles 
opp. Her er grådighet, 
nabotvister, slåss-
kamper, kjærlighet, 
utroskap, svindel og 
menneskelighet i 
skjønn forening. 
 
 
 

James Patterson: Bikini. 
Piratforlaget, 2010 
 
Supermodellen Kim Mc Daniels 
forsvinner fra et foto-oppdrag på 
Hawaii. Eks-purk Ben Hawkins, 
nå journalist i L.A. Times, skal  
dekke saken. Han starter sin 
egen etterforskning i et forsøk 
på å  redde både Kim og sin 
egen karriere. 
 
 
Michel Faber: Ildevangeliet.  
Cappelen Damm, 2010 
 
Forskeren Theo Griepenkerl er i Irak for å 
lete etter kunstskatter. Under et besøk i et 
krigsherjet museum kommer han over noen 

papyrusruller som har ligget 
gjemt i to tusen år. De inne-
holder et femte evangelium. 
Theo smugler skriftrullene 
med seg til Canada, men er 
uforberedt på hvilken betyd-
ning evangeliet vil ha for 
morderiske gærninger, eks-
poneringshungrige Amazon-
kunder og religiøse funda-
mentalister. 

 
 
Dan Aleksander Andersen: Evighetsarbeid. 
Aschehoug, 2010 
 
En spennende og moden samling dikt, gjen-
nomreflektert og skrevet med stort og smit-
tende overskudd. Forfatteren bruker kjente 
mytologiske skikkelser for å sparke liv i og 
dramatisere det "evighetsarbeidet" et kjærli-
ghetsforhold er. Forfatteren har fått  meget 
godt mottagelse for denne 
boka, som er hans debut. 

 
Utlånstoppen 2010 - barn/ungdom 

 
1. Julie Donaldson: Gruffalo 
2. Stephenie Meyer: Formørkelsen 
3. Roald Dahl: Den fantastiske Mikkel Rev 
4. Gunilla Bergström: Usynlig, Albert Åberg 
5. Thorbjørn Egner: Klatremus og de andre dyrene i 

Hakkebakkeskogen 
6. Francesca Simon: Rampete Robin raner banken 
7. J.K. Rowling: Harry Potter og dødstalismanene 
8. Tor Åge Bringsværd: Karsten og Petra er beste-

venner 
9. Gunilla Bergström: Lykkelige Albert Åberg 
10. Ingunn Aamodt: Pulverheksa og Krokodillen 

Nye romaner på tampen av det gamle året - og i starten av det nye 

Bokønsker & innkjøpsforslag 
 
Visste du at du kan komme 
med innkjøpsforslag til      
biblioteket?  
 
Du kan også be om å bli satt 
opp på venteliste på          
populære bøker før vi  
bestiller dem.  
 
Kontakt voksenavdelingen. 



Kamila Shamsie: Brente skygger 
Gyldendal, 2010 
 
Tyske Konrad er i Nagasaki for å skrive en bok. Der treffer han  
Hiroko, og de utvikler et kjærlighetsforhold. En dag i august 1945 står Hiroko på verandaen 
sin og ser etter kjæresten sin. De har akkurat bestemt seg for å gifte seg. Da faller  
atombomben over Nagasaki.  
 
Dette skjer i første del av boka Brente skygger. Boka spenner vidt i tid og rom, og vi møter 
Hiroko igjen i Dehli når britene trekker seg ut av India og Pakistan blir egen stat. Leseren blir 
deretter tatt med til Pakistan og Afghanistan. Historien avsluttes i New York. Tvillingtårnene 
har falt, og jakten på terrorister er i gang.   
 
Boka er en historisk roman i den forstand at den beskriver krig og konflikter fra 1945 og 
fram til vår tid. Boka er også en generasjonsroman, og vi blir kjent med to familier over tre  
generasjoner. Den ene familien har britisk/tysk/amerikansk bakgrunn, og den andre har  
japansk/indisk/pakistansk bakgrunn.  

 
Pakistanske Kamila Shamsie har skrevet mange bøker. Brente skygger er den første som er 
oversatt til norsk. Den er en dramatisk og spennende fortelling hvor identitet, slektskap,  
kultur, religion, kjærlighet og svik er sentrale temaer.  

Åsenveien 6 
1400 SKI 

 
Telefon: 64 91 49 10 

E-post: ski.bibliotek@ski.kommune.no 
www.ski.kommune.no/biblioteket 

Mandag  10.00-19.00 
Tirsdag  10.00-19.00 
Onsdag  10.00-16.00 
Torsdag  10.00-19.00 
Fredag  10.00-16.00 
Lørdag  10.00-14.00 

Åpningstider 1.9.-31.5.  Møteplass for kunnskap  
og leseglede. 

Ski bibliotek 

Månedens varmt anbefalte bok 

Har du sett det flotte nyhetsskrivet fra Lokalhistorisk arkiv? Gylne minner heter det og  
presenterer arkivmateriale på en spennende måte. Til jul kom det faktisk også et eget jule-
hefte; Gylne juleminner. 
 
Nyhetsbrevet til Ski bibliotek er aldri så lite misunnelig, og ønsker også et fint og fjongt navn. 
Vi utlyser derfor en aldri så liten navnekonkurranse. Kom med forslag til hva nyhetsbrevet du 
nå leser skal hete i fremtiden.  
 
Send forslaget ditt til ski.bibliotek@ski.kommune.no eller lever det i postkassa som er  
plassert i bibliotekets første etasje. Vi vil gjerne ha forslaget innen 1.3.2011. 
 
Husk å oppgi navn og adresse. Hvis ditt forslag blir vinnerforslaget, er premien en bok -  
selvfølgelig!  
 

Navnekonkurranse 

Tidligere utgivelser av nyhetsbrevet. 
Men hva blir det nye navnet? 
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